



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año LXXVI, Número 10 883

Lunes 6 de noviembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Triunfo Avila número 4.

Telef. 24. Exp. 10. 35

Grandioso acto de presentación de los candidatos derechistas por Madrid

Entusiasmo

MADRID, 5. — A las once en punto de la mañana se abrieron al público las puertas del cine de la Opera. En pocos minutos una heterogénea multitud, que desde las primeras horas de la mañana estaba en los alrededores del Teatro aguardando a que se abriera, llenó por completo la amplia sala de butacas y los anfiteatros. Cinco minutos después de abiertas las puertas no quedaba ninguna localidad vacía y rápidamente fueron llenándose de público los pasillos y todos los rincones libres.

Fue tal la expectación causada por el mítin derechista, que frente a los establecimientos donde hay colocados alavoces se congregó gran cantidad de público que obstruccionaba el tráfico.

En los amplios salones de «Acción Popular» y en las dependencias y salón de actos de «El Debate» también se reunieron varios miles de personas para escuchar a los oradores.

A las doce y media en punto hicieron su entrada en el escenario todos los candidatos derechistas, excepto D. Juan Pujol. El público, puesto en pie, les tributó una clamorosa ovación que duró varios minutos.

El espectáculo fué de una emoción indescribible, mezclándose con los aplausos numerosos y expresivos vítores. Al adelantarse el señor Gil Robles arreciaron los aplausos y se lanzaron muchos vivas al salvador de España, a Acción Popular, al futuro Presidente del Consejo...

D. JOSE MARIA GIL ROBLES

Una protesta viva de España

Una vez que los aplausos cesaron, comienza el presidente de Acción Popular su discurso recordando al público de toda España que le escuchaba que el significado de la candidatura antimarxista no es otro que una protesta viva de España contra los incendios de conventos, la ruina de la economía y las vergüenzas por que hemos pasado durante un bienio en que se ha destrozado el tesoro moral y material de nuestra patria (ovación).

El marxismo no significa otra cosa sino el concepto materialista y la lucha de clases que tienen como consecuencia la lucha de intereses y la fratricida. Esa es la afirmación sustancial del socialismo, el cual, para hacer triunfar su sistema, va contra todos los derechos espirituales.

El socialismo teórico dice que se halla al margen de las religiones positivas, pero cuando ha llegado a gobernar sus servidores no son mas que unos lacayos que siguen una política que va contra las religiones (aplausos. Muy bien).

Ataca al socialismo por antipatriótico; porque va contra la sociedad, contra España y contra la tradición hallándose en dependencia de los masones extranjeros. Los socialistas no han roto solo los valores espirituales de España sino que también lo han hecho con los intereses materiales destruyendo la propiedad privada.

Antigua Academia de Hacienda

Hoy han comenzado las clases para la convocatoria de 450 plazas de Auxiliares de Hacienda.

Clases: calle del Tostado, n.º 7, de tres y media a siete tarde.

„Que sepan los socialistas que vamos al terreno que se nos lleva,, (Gil Robles).-“La victoria es nuestra porque la ha hecho el propio enemigo en su banco revolucionario,, (Hernando de Larramendi).-“Pienso que vibra el pueblo en protesta contra los que acompañaban sus propagandas sobre el reparto de tierras con las caricias de los guardias de asalto,, (Rodríguez Jurado).-“Espero que la mujer sabrá hacer honor a la economía nacional sumándose para el triunfo de la candidatura,, (Matesanz).-“El programa mínimo que nos une es la revisión de las leyes laicas, la defensa de la economía nacional y la amnistía,, (Luca de Tena).-“La Casa del Pueblo es el cerebro, el amo; el Ayuntamiento el brazo, y el alcalde y concejales los criados,, (Goicoechea)

Cuando el socialismo está en la oposición utiliza la huelga. Cuando se halla en el poder se abraza a los jurados mixtos que en sus manos no han sido elementos de justicia ni instrumentos de paz sino de guerra para aumentar el número de proletarios y pescar en río revuelto (ovacionaza prolongada).

Lucharemos hasta la victoria

La táctica del socialismo no podía imponerse con su política al país y eso se ha visto en las elecciones de Jueces municipales; de concejales vacantes en las elecciones de 25 de abril y en las del Tribunal de Garantías. Cuando vieron su derrota abominaron de la democracia, y Largo Caballero nos ha anunciado una dictadura y la lucha de clases; pero que no pretendan dictadura de ninguna clase por que les saldremos al paso. Que sepan que nosotros vamos al terreno a que nos lleva. Hemos aguantado dos años y no cedemos ni un paso más. Lucharemos o con la ley o con la violencia. (Durante ovación).

Tenemos un programa que nos une contra el socialismo. Vamos a luchar en nuestra primera batalla y con el mismo entusiasmo lo haremos en las sucesivas.

Termina diciendo que estamos ya los católicos movidos y que no dejaremos las armas hasta que tengamos en las manos la victoria final. (Gran ovación pone el broche al brillante discurso del señor Gil Robles).

DON LUIS HERNANDO DE LARRAMENDI

A lo que vienen los extranjeros

El Sr. Larramendi es saludado con una cariñosa ovación.

Expone en primer lugar sus ideas tradicionalistas muy en consonancia en estos momentos con lo que se pretende hacer con la coalición de derechas. Nos mueve—dice—el aliento español. España ha sido la cabecera del mundo civilizado y ha sido la primera que ha tenido respeto al trabajo y exaltación a los gremios de trabajadores. Los extranjeros vienen a España a contemplar los monumentos intangibles de la tradición pero no vienen a ver las berrugas de los políticos ni vienen a ver el desenfado de los dirigentes de la política actual. Si se conocieran nuestras leyes otra cosa dirían de nuestra patria.

La revolución no ha podido deshacer la obra de la tradición

Las leyes de los gremios españoles se adelantaron a los sociales de todo el mundo y eso lo demuestran los nombres de las calles de nuestras poblaciones en las que se leen los de los gremios que las constituirán. En nuestras antiguas leyes flotaba la justicia y no tenemos nada que aprender en eso de los ideales extranjeros. A este movimiento nacional no podríamos faltar los tradicionalistas. Toda re-

NORMAS

Como antaño se presentan hoy al pueblo, en demanda de su sufragio, políticos que se dicen católicos, hombres de orden, enemigos de todo extremismo, que acusan a otros de que no van a misa y se vanaglorian de estar ellos en las primeras filas de las misas a que acude la buena sociedad. Pero aunque los veáis con un lujoso devocionario en las manos, o pasando las cuentas del rosario, o dándose con ostentosa compunción golpes de pecho, no les hagáis caso. Son unos tarzantes en toda regla; son lobos disfrazados con piel de oveja; son fariseos que tratan de contentar a Dios y congraciarse con el diablo, poniendo en la iglesia una vela y otra en los antros de las sectas do se tramam todas las conjuras contra Dios.

Y si no fijaos. Figuran afiliados o van del brazo de una política que convirtió la LIBERTAD en detenciones arbitrarias, deportaciones, incautaciones, multas, suspensiones de la prensa y propaganda oral de las derechas; que trocó la IGUALDAD en un montón de credenciales para los amigos, en una burocracia frondosa, en excelentes autos con radio y calefacción para los primates y cientos de miles de obreros parados y hambrientos seres pidiendo limosna; que pisoteó la FRATERNIDAD con represiones violentas y la ensangrentó con horribles tragedias que llenaron de consternación y lágrimas multitud de hogares proletarios; que practicó la DEMOCRACIA con pantagruélicos modos en forma de enchufes...

No olvidéis los incendios de conventos e iglesias y obras de arte y de ciencia; la expulsión del Cardenal Segura; la profanación de imágenes sagradas; la disolución de la Compañía de Jesús; la secularización de los Cementerios; la escuela laica; la Ley de Congregaciones y Confesiones; la Ley del Divorcio...

Estos son los frutos de esa política nefasta y sectaria a la que van abrazados y fervorosamente unidos los «católicos como el que más» y los socialistas con sus utopías irreligiosas y destructoras.

Aunque se presenten a vosotros con palabras halagüeñas, no los creáis; son los que han creado todas esas obras funestas y los que han de continuar dando el matiz izquierdista, laico y socializante a la gobernación del Estado cuando se vean en posesión de la investidura parlamentaria.

Rechazadlos valerosa y resueltamente. No merecen los votos de las personas de orden. Y los que por compromisos fútiles les favorezcan con su voto contraen una gravísima responsabilidad, tan grave y enorme como grave y enorme es el mal causado por los hombres a cuya política pertenecen y con la que van aliados los que os piden hoy el favor de vuestros votos.

volución no ha podido derribar la obra de la tradición porque ésta está en pugna de las revoluciones. En este sentido la comunión tradicionalista tenía en esta candidatura de derechas un puesto indiscutible. Además en las elecciones de las constituyentes, los tradicionalistas fuimos a la lucha sacando solos muchos más votos que pudiera sacar Ossorio y Gallardo en confabulación con otros. Venimos con toda lealtad a votar la candidatura íntegra. Sólo tendríamos el sentimiento de una traición. Nosotros representamos la lealtad para nuestros adversarios durante un siglo. Lealtad a nuestro Dios y a nuestra patria. (Aplausos)

Hace un llamamiento a las mujeres para que voten la candidatura. Y dice que el socialismo ha fracasado en Italia, Alemania e Inglaterra. Y que en España está ya en la calle pero despreciado de todos. Termina diciendo que la victoria es nuestra porque la ha hecho el propio enemigo en su bienio revolucionario. Y si tomamos del enemigo el consejo es natural que se le-

vanten los muertos, pues contra la revolución votará el tradicionalismo a quien ya le habían dado muchos veces la papeleta de defunción. Votará la Agricultura, la Industria y el Comercio, a quienes asustaron puñaladas de muerte los marxistas y todos votarán con fervor y lealtad dentro de la lucha legal; y si después del triunfo no se nos concediera acudiríamos a otra lucha también legal, porque es natural que todos los españoles tendremos que raer a la revolución, a los judíos y a los masones. (Gran ovación)

D. ADOLFO RODRIGUEZ JURADO

Vibra el pueblo de protesta

El Sr. Jurado, Vicepresidente del Comité de enlace de las entidades agropecuarias, es aplaudido al levantarse a hablar.

Recuerdo—comienza diciendo—un artículo de Sánchez Román que publicó en «El Sol», en agosto de 1930 en el que decía que no se vendía el trigo ni el vino ni el aceite;

que no se exportaban frutas y que se cerraban las minas etc. Recuerdo también que hace quince días Indalecio Prieto aludía a los obreros del campo sometidos a los ignorantes terratenientes españoles, según él... Cuando pienso que no se ha vendido el trigo en estos últimos años y que se han dado leyes para la importación de trigo exótico; cuando a pesar de la cosecha extraordinaria del año pasado, liquidada por déficit, en la que en Sevilla solo se perdió mas del sesenta por ciento con un centenar de días de huelga; cuando se han exportado a Francia y a Inglaterra cantidades de frutas que han descendido hasta muchos millones de libras esterlinas y la ganadería española ha tenido un quebranto de un 70 por 100; cuando recuerdo las luchas en el Instituto de Reforma agraria; cuando no hay dinero para la reforma de un millón de fincas desvalorizadas y la ruina de muchos millares de pequesísimos agricultores arruinados por las Casas del Pueblo, pienso que en estos momentos vibra el pueblo en protesta contra los culpables de todo esto que con sus propagandas sobre el reparto de tierras acompañaban las caricias de los guardias de asalto. (Aplausos).

Habla de toda la labor jurídica de la República y de los contrastes que se dan en infinidad de leyes. Estudia con detalle algunos artículos de la Constitución vulnerados por otras leyes complementarias.

El espíritu de nuestra candidatura—dice, es arrollador pues estamos dispuestos a defenderla. Y si nos ven cleran diríamos como don Quijote dijo cuando fué vencido por el Caballero de la Blanca Luna «En la batalla hemos sido vencidos, pero apriete, lanza, quitame la vida que moriré defendiendo a mi Dios y a mi Patria». (Grandes aplausos).

D. MARIANO MATESANZ

Somos patriotas pero no internacionistas

Como los anteriores, el Sr. Matesanz es muy aplaudido al disponerse a hablar. Comienza diciendo que el Sr. Riesgo y él representan su propia vida de trabajo y que servirán a la candidatura sirviendo a su patria. Nosotros somos patriotas pero no internacionistas. Cita unas palabras de Estévez respecto al patriotismo. Nuestra candidatura—agrega—representa el orden económico. Hace alusión a la política democrática de los Estados Unidos y al estadista italiano Nitto que después de haber firmado el Tratado de Versalles decía que siempre que firmaba como jefe de su país le temblaba la mano. El número del presupuesto pasa por las manos de la mujer que lo sabe administrar con el milagro de los panes y los peces, y espera que la mujer sabrá hacer honor a la economía nacional sumándose para el triunfo de la candidatura. (Muchos aplausos).

Sea noted EN DIARIO DE AVILA

D. JUAN IGNACIO LUCA DE TENA

Es preciso que solo haya una candidatura de derechas

El Director de «A B C» es muy aplaudido. Dice que ostenta una gran masa de opinión dentro de su carácter de independiente. Aboga porque en la provincia de Madrid y en algunas otras de España desaparezcan dos candidaturas afines formándose solamente una. De lo contrario sería una obra criminal. Hace grandes elogios de Gil Robles por la obra gigantesca que ha realizado mientras otros españoles beneméritos no podían realizarla por haberse encarcelados o exiliados. (Aplausos). El programa mínimo que nos une es la revisión de las leyes laicas, la defensa de la economía nacional y la amnistía. Hay que deslindar campos y para triunfar hay que tener fe.

Elogios al general Sanjurjo

Dice que Sanjurjo en una conversación que tuvo con él en el Escorial dos meses antes de su gesto de Sevilla le manifestó ser opuesto a tal movimiento y cree que le impulsó a hacerlo la insistente pregunta que se hacía por todas partes ante los desentrenos del grupo gobernante. ¿Pero que hace Sanjurjo? Este que habla tantas veces derramado su sangre por la patria no pudo resistir aquella pregunta machacona y su resultado es el hallarse en un presidio mientras están paseando por las calles los que tenían interés en saber qué hacía Sanjurjo. (Clamorosos aplausos).

Termina diciendo que con los representantes de los partidos de la derecha, de los de la agricultura y del comercio, van dos periodistas a quienes no les importan los sacrificios porque queremos que los españoles eduquen a sus hijos en la religión y porque propugnamos la verdadera libertad (Ovación).

DON ANTONIO GOICOECHEA

Hemos comerciado menos pero debemos mucho más

El presidente de Renovación Española escucha del público una grata ovación; dice que es la primera ocasión en que va a ser oída nuestra voz por toda España por medio de la radio porque hasta ahora no ha podido oírse la voz nacional por la interposición de Amsterdam y de Moscú. Desde que se ha esparcido que triunfarán las derechas todo se vive en amenaza.

Largo Caballero ha dicho que el triunfo la reacción la revolución estallar. Lerroux que se echó a la calle. Pero el día del triunfo de la reacción la calle se va a ver muy concurrida. (aplausos). El marxismo es anticatólico y antipatriótico. El proclama la abolición de la propiedad y la lucha de clases y estándese en consideraciones para demostrarlo.

Recuerda una frase de Castelar en que decía que el socialismo fué el único responsable de la pérdida de la República en 1873. Dice que querer suprimir el capital para que triunfe el trabajo es como suprimir la lluvia para que prospere el campo. Extiéndese en consideraciones sobre la persecución religiosa, el desastre financiero y la ruina económica del país, demostrando con cifras todas sus afirmaciones y sacando la consecuencia de que hemos comerciado menos pero debemos mucho más. Dice que el pacto

(Continúa en la 4.ª página)

FRUTOS DEL LAICISMO

¿INSENSATOS? ¿MALVADOS?

Desde el advenimiento del nuevo régimen, hemos observado, en los dirigentes, el pertinaz empeño de saturar las leyes y las costumbres españolas de una orientación esencialmente laica, arreligiosa, y aun anticatólica.

La persecución de que ha sido objeto la Iglesia desde las alturas del Poder, que obligó al Sumo Pontífice a protestar contra conducta tan disconforme con el carácter tradicional de España, y tan funesto para el orden material y la misma República, es ya un tópico, en el que huelga insistir.

Nada digamos de los caciques pueblerinos que, confundiendo lastimosamente la democracia con la persecución religiosa, han prohibido arbitrariamente entierros, viáticos, toques de campanas, colectas para el culto y otras manifestaciones que solo donde la libertad se invoque para deshonrarla pueden ser tan radicalmente cercenadas.

Esta conducta de las autoridades atentatoria a la democracia, al orden social y a la misma República, ha creado un ambiente de libertinaje que solo sorprende a los insensatos porque desde el principio, desde que se inició proceder tan suicida los estamos anunciando al tiempo que preveíamos un aumento exorbitante de criminalidad y de fea z pública para mantener el orden material.

Los hechos han venido a darnos la razón con la evidencia irrefragable de los números.

El presupuesto del ministerio de la Gobernación del año 1930, de ese ministerio que está encargado del mantenimiento del orden, era de doscientos un millones; los delitos de dicho año, según la memoria del Fiscal del Tribunal Supremo, ascendieron a setenta y nueve mil cuatrocientos setenta y tres.

Llegó con el nuevo régimen la avalancha de laicismo acordado según Marcelino Domingo, por todos los dirigentes republicanos, desde Maura a Largo Caballero y en consecuencia la separación de la Iglesia del Estado; la supresión del mezquino presupuesto eclesiástico, deuda de justicia que la nación tiene con la Iglesia, para compensarla en parte de los bienes desamortizados; la disolución de la compañía de Jesús; la supresión de la enseñanza religiosa, y esos desmanes de mayor o menor cuantía perpetrados por turbas y caciquillos contra obras de arte, templos y personas religiosas.

Resultado: el debilitamiento de los lazos morales, que se debilitan al tenor del sentimiento religioso.

Consecuencia: aumento extraordinario de fuerza pública y acrecentamiento considerable de la delincuencia.

Resulta herido de importancia el pro-vicario general del Obispo de Madrid

SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS.—Cuando regresaban a Madrid después de hacer una visita pastoral, D. Manuel Rubio Cercas, pro-vicario general del Obispado de Madrid; D. Andrés de Luca, secretario, y el cura párroco de Chapinería, D. Andrés Sardiña, a dos kilómetros de San Martín, y en la carretera de Madrid, el coche en que viajaban, y que conducía Manuel Rubio Lacalle, matrícula M. 44.415, al tomar una curva, volcó, resultando el primero con heridas de pronóstico reservado, y el segundo y tercero con heridas menos graves. El coche quedó completamente destruido.

La primera cura les fué practicada a los heridos por los médicos de San Martín D. César Valderrama y D. José Capdevila, quedando los heridos en una casa de campo próxima, hasta que puedan ser trasladados a un sanatorio de Madrid.

El presupuesto de Gobernación de la cantidad consignada en el año treinta, ha llegado en el último a cuatrocientos diez y nueve millones, más el doble, y los delitos han alcanzado la asombrosa suma de ciento veinte y seis mil setecientos nueve, casi el doble que dicho año treinta.

Ella evidencia que la represión nunca sería procedimiento tan eficaz para reducir la criminalidad, como la moral religiosa que enseña a frenar las malas pasiones, único tope, remedio insustituible contra la delincuencia.

La Religión es a la honradez lo que la higiene a la salud; así como pueden compararse la medicina y fuerza represiva. Es pésimo gobernante el que no previene y se contenta con reprimir y mientras no se viere en absoluto y se impregne el ambiente español de moral religiosa, pueden apercibirse los contrabuyentes a pagar nuevos aumentos en el mantenimiento del orden público, y en el presupuesto carcelario, porque los delitos aumentarán en proporciones insospechadas.

Es tan evidente que la fuerza represiva y los delitos aumentan al tenor que disminuye la moral religiosa, dan de ello prueba tan palmaria todas las estadísticas, que nos asombra pensar si lo ignoran nuestros dirigentes, o si, conociéndolo, obsesionados por cerril sectarismo, hacen caso omiso de esa enseñanza que a ningún gobernante le es lícito despreciar.

Por eso, ante la fuerza irrefragable de los números nos preguntamos: ¿son insensatos? ¿son malvados?

Ella Oímos



FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

- CITROEN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950
FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250
FIAT, faetón siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CÁNOVAS, 5 MADRID

El doctor Albiñana

MADRID.—El doctor Albiñana ha manifestado que está conforme con el resultado del mitin fascista del domingo en Madrid y dijo que el partido nacionalista español apoyará con todo entusiasmo al partido fascista, le dirija quien le dirija. Añadió que ha lanzado su candidatura por Burgos y que cuando se halle completamente restablecido reanudará su campaña española.

Se habla de un avión alemán, que al parecer, permaneció unos días en Barajas

ALCALA DE HENARES.—To devía no se sabe concretamente la pueria por donde salió de la prisión el Sr. March Ni tampoco si el fugitivo utilizó para huir algún coche o avión, pues se habla de que estos días se ha visto volar por Alcalá de Henares un aparato de nacionalidad alemana, que permaneció durante unos días en el aeródromo de Barajas.

Protesta por retirar una subvención a Hermanas de la Caridad

CACERES.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó se hiciera constar en acta el vivo sentimiento por haber tenido que retirar esta Corporación la subvención a las Hermanas de la Caridad y de San José por disponer así el artículo diez de la ley de Congregaciones Religiosas. La propuesta fué votada por todos los concejales, entre éstos los socialistas que son mayoría.

Los estudiantes del Magisterio en Bilbao

BILBAO.—Los estudiantes de la Escuela del Magisterio han anunciado la huelga para el lunes, para protestar de ciertas disposiciones que, al parecer, les perjudican.

Cuando el Obispo está dando la Confirmación, el alcalde, con dos alguaciles, desaloja el templo

VALENCIA.—Esta mañana, cuando en la parroquia de Benigrama el Obispo auxiliar administraba la Confirmación, se presentó de improviso el alcalde, acompañado de dos alguaciles, y procedió a desalojar el templo. La alarma fué extraordinaria.

Parece ser que esta decisión fué adoptada por el alcalde por haberse contravenido, según dijo, la orden de la alcaldía, tocándose las campanas.

El vecindario se indignó al conocer el hecho y rápidamente se organizó una manifestación, que se dirigió al Gobierno civil pidiendo la destitución del alcalde.

El gobernador dijo que el alcalde adoptaría tal actitud seguramente para cumplir la orden de que no se tocaran las campanas, y además, por la propaganda que, según dicen, viene realizando el Obispo. El gobernador ha ordenado a dicho Prelado que suspenda su visita pastoral.

Por segunda vez impiden hablar a Prieto

MALAGA.—Por segunda vez, ha tenido que desistir de hablar la delegación Prieto en la Casa del Pueblo. Al ir a comenzar su discurso, la radio dejó de funcionar y después se descubrió que había sido destruido el cuadro de la emisora y cortados los cables.

Esto originó un formidable escándalo en el local. El mitin hubo de ser suspendido. Al salir los asistentes, fueron insultados por grupos de obreros congregados en la calle.

Un grupo que daba muerte al socialismo y a los de Casas Viejas en el Puente de Tetuán chocó con los guardias de Asalto, uno de los cuales recibió un balazo en la chaqueta del cinturón. Se originó un tiroteo, a consecuencia del cual resultó muerto un obrero, afiliado al partido libertario.

El Sr. Prieto, custodiado por los guardias de Asalto, salió de la Casa del Pueblo y en automóvil y cubierta la carretera por fuerzas de Policía y Seguridad, se trasladó al hotel donde se hospeda, hotel que está fuertemente vigilado.

FABRICA DE BOINAS "Exportadora Vasca," Pradoluengo (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio Haga un pequeño ensayo y se convencerá

En EL DIARIO DE AVILA

La división del partido socialista

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—Es un hecho la escisión del partido socialista francés, ese partido que tanto daño ha hecho a Francia, y que ahora, por egoísmos y particularismos está condenado a disolverse en breve plazo, quizás no muy lejano.

Diputados, concejales, periódicos del mismo bando se injurian. Desaparecen centros de esa filiación, y no pocos se desdoblan para admitir en ellos a socialistas de uno y otro bando.

El Consejo nacional del llamado partido unitario ha declarado en una nota que los oradores que tomaron parte en el mitin celebrado en la ciudad de Angulema se han colocado por su propia voluntad fuera de la organización del partido. Tiene transcendental interés para la Segunda Internacional la declaración del Consejo unitario, porque entre los oradores, a que se refiere, figuran hombres tan destacados como Renaudel, Marquet y Desat. El primero fué el amigo más leal que en vida tuvo Jaurés. Marquet ha sido mucho tiempo alcalde de Burdeos, y Desat es uno de los más famosos catedráticos del socialismo galo.

Pero hay más. El día en que se votó la desconfianza al Gobierno Daladier, emitieron el sufragio en favor de éste 28 parlamentarios socialistas, y esto no se ha visto bien por el Consejo Nacional, el cual ha anunciado que en una próxima reunión será examinada la conducta de esos señores que rompen la disciplina del partido con cualquier pretexto.

Se da el caso de que a ninguno de los expulsados le ha hecho efecto el decreto de expulsión. Ni están apesadumbrados, ni les debe importar el voto de censura por su acto, y aún dicen que ellos tienen derecho a pensar y a manifestar su pensamiento.

La escisión de ahora puede ser un germen del que se desarrollen pasiones y odios entre los principales representantes de ambos ban-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 7. Martes. Santos Florencio, Rufo y Aquiles, obs.; y beato Antonio Baldini, cfs.; Prosdócimo, Herculanio, Nicandro, beato Juan Gabriel Perboire y Carina mrs.; y beata Lucía de Bolonia, vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Ánimas

Magdalena.—Por la mañana, a las diez y media, solemne misa de difuntos. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena con sermón a cargo del R. P. Abellardo de los SS. CC., y responso final.

La Santa. La Comunidad de PP. Carmelitas y Semana Devota dedican en sufragio de los Fieles Difuntos solemne novena por mediación de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especialísima del Purgatorio. Por la mañana, a las 8 y media, solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José, C. D., novena y responso solemne.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

dos, y acaben con todas las organizaciones del que, en Francia, había llegado a ser el partido de minoría más compacta y disciplinada.

Muchos auguran al socialismo francés un desastre mayor que el experimentado por sus correligionarios, los laboristas ingleses, y los socialistas alemanes.

El año 1933 ha sido fatal para esa doctrina, que al ser puesta en práctica se ha visto que, en general, es autópica.

E. Black

(Reproducción reservada).

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Año 1933 en la Granja de María a Villa (Valladolid)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora "Patronato Social de Buenas Lecturas"

-No se ría usted, mi amo, que de lo es gueno entender un poquito. -Buenos días. -Buenos días, señores. -¿El cartero de Lumbretos? -Servidor. -Haga el favor de ver si hay alguna telefonema para Marilgate. -Sí señor, uno hay. Aquí lo tiene usted, señorito. Y Enrique Montesinos rompió el despacho dirigido precisamente a él y leyó: «Llegaremos 21, expés onca noche». -Con qué felicidad latía el corazón de la madre! Acusando al tem-

el trepar pared arriba. Enrique Montesinos se levantó obediente y fué a envolver a la marquesa en su amplio chal de crepón. La temperatura había descendido mucho y molestaba el fresquito de la noche. El conde sintió que el brazo de la dama temblaba al apoyarse en el suyo. -¡Animo!—dijo en voz baja.—dentro de unos minutos estará entre nosotros. ¿Por qué estas tan nerviosa, mujer? -Tengo una alegría estúpida; es decir, estúpida, no. Es que pienso que vuelve mi hija y ahora es para siempre ¿comprendes? y eso pone en mí una emoción intensa.. ¡Ya ves que ridícula, hombre! -No, ridícula, no. Todo lo que tú sientes es muy natural en una madre. No lo soy yo y... estoy también un poquitillo nerviosa... -Lo que debes estar es rendido, pobrecillo. Soy una egoísta: ya me ha dicho Diego que habéis ido por unos lugares... -¡Pero qué exagerado es ese Diego!—protestó con cierta impaciencia Montesinos.—El camino no tenía nada de particular sino que

había barro, y Látere, a pesar de ser un caballo seguro, ha resbalado dos o tres veces... Como ves, la cosa no es para darle tanta importancia. Y mi excursión ha sido fructuosa puesto que hemos sabido a que tenemos con el telefonema. -Sí. Nueva pausa. En la puerta de Marilgate la luna quebraba su luz en un cono de plata, descubriendo la magnificencia de un paisaje ameno y grandioso. Más lejos, cabe los pilones que cerraban con la gran puerta de forja el seto de aromas que rodea la propiedad, la gente de la hacienda esperaba a los viajeros formando compacto y bullicioso grupo. -Me has debido dejar que bajase a la estación, madrina...—insinuó Montesinos apoyándose en la jamba de la puerta. -¿No iba D. Crespo el administrador? ¿Para qué le ía, después de la caminata de esta mañana? Bueno está lo bueno—respondió María Cadierno con el tono firme de quien ya ha dominado sus nervios. -Encuentro que tardan...—murmuró Montesinos.

-Ya sabes que las mulas no corren y además el cochero empezará todas las precauciones. Y todo eso atrasa camino. A ver si eres tú, ahora, quien se pone nervioso. Acababa de pronunciar esta frase, María Cadierno, cuando oyeron sonoros y distintos entre el susurro del folleje y el murmullo del agua, el trote fuerte, pesado y familiar de las mulas. -¿Oyes, Enrique?—preguntó la marquesa con ansiedad.—¿Serán ellos? -Dentro de un instante lo sabremos—contestó Montesinos tratando de escuchar.—En cuanto doblen la curva del molino: entonces el aire nos traerá el ruido más distintamente. Pasaron cinco minutos de profunda calma durante los cuales pensó la marquesa lanzarse clacuenta veces al camino, víctima otra vez de su nerviosidad. -¡Por fin!—exclamó Enrique Montesinos con inusitada alegría algo extraña en su continente reposado.—¡Ellos son, sí! ¡Ya están ahí!

dierno soltando el brazo de Montesinos. -Estoy seguro. ¿No oyes el trote largo de las mulas y el alboroto característico del cochero? Lo conozco perfectamente: escucha, escucha el ruido de las colleras: es inconfundible. No había duda. Vefanse ya desde la puerta los faroles del carruaje. Un minuto más y paró ante la puerta. Saltó el lacayo del pescante, abrió la portezuela y descendió una muchacha envuelta en un guardapolvo gris, la cual se precipitó en los brazos de la marquesa. Pasó el primer instante de emoción y entonces fué cuando la joven se fijó en Enrique Montesinos. Volvióse con un ademán lleno de gracia hacia su padre y dijo en un español perfectamente castizo. -Enrique Montesinos... ¿verdad, papá? -Ei mismo, señorita: servidor de usted—contestó Montesinos con una inclinación. La manita enguantada de Pilar Cadierno, fué a buscar en impulso efusivo de camaradería las fuertes

(Continúa)

